



# 锚定高质量发展 新一轮全面深改大幕开启

“十四五”时期，我国将开启全面建设社会主义现代化国家新征程，重点领域和关键环节改革将向更深层次推进。“全面深化改革构建高水平社会主义市场经济体制”“深化国有企业混合所有制改革”“推进要素市场化配置改革”“深化金融供给侧结构性改革”……“十四五”规划纲要全文6万多字，共120次提到改革，擘画了未来改革发展的宏伟蓝图和具体方略。

新一轮改革大幕已开启。《经济参考报》记者注意到，有关部门和地方围绕建设高标准市场体系、加快要素市场化改革、企业发展改革等重要领域和关键环节加快谋划部署。业内人士指出，进入新发展阶段，改革红利的深度释放将全面激发各类市场主体活力，为经济高质量发展和构建新发展格局注入更强劲动力。

3月17日，中共河南省委全面深化改革委员会2021年工作要点发布，明确176项重点改革任务，涵盖经济、政治、文化、社会、生态和党的建设等各领域、各方面。

这只是新发展阶段我国推动改革再向深水区挺进的一个缩影。中共十八届三中全会召开7年多来，各方面共推出2485个改革方案。这是跨越“十三五”的重要时间节点，交出的全面深化改革的厚重成绩单。在“两个一百年”奋斗目标

历史交汇点上，中央深改委接连召开第十六、十七、十八次会议，为新发展阶段推动更高层次的改革把脉定调。

其中，2月19日召开的中央深改委第十八次会议强调，全面深化改革同贯彻新发展理念、构建新发展格局紧密关联，要完整、准确、全面贯彻新发展理念，扭住构建新发展格局目标任务，更加精准地出台改革方案，推动改革向更深层次挺进，发挥全面深化改革在构建新发展格局中的关键作用。

“十四五”规划纲要提出，重点领域关键环节改革任务仍然艰巨。“以推动高质量发展为主题，以深化供给侧结构性改革为主线，以改革创新为根本动力”，“十四五”规划纲要擘画了未来改革发展的宏伟蓝图和具体方略。

全面深化改革，构建高水平社会主义市场经济体制。“十四五”规划纲要中，围绕激发各类市场主体活力，“深化国有企业混合所有制改革”“深化国有资本投资、运营公司改革”“鼓励民营企业改革创新”等企业发展改革施工图跃然纸上。

有关部门在加快部署落地。3月19日，国务院国有企业改革领导小组办公室召开国家机关、事业单位和地方国有企业公司制改革推进会，强调